
Allocution de M. Jean-Luc Delon 

 

Excellences messieurs les Ministres mauritaniens et M. le Président Sommaruga, 

Excellences Messieurs les Ambassadeurs, et hauts dignitaires mauritaniens, 

Messieurs les officiers généraux et supérieurs, messieurs les Directeurs Nationaux, 

Mesdames et Messieurs représentant les organisations de tous horizons, 

Mesdames, messieurs, chers amis de la communauté francophone de l’action contre les mines, 

 

Permettez-moi de vous souhaiter la bienvenue à ce troisième séminaire au profit des 

acteurs francophones de l’action contre les mines. Le choix de la Mauritanie allait de lui-même, 

après le Bénin en 2008 et le Sénégal en 2009, pour saluer le partenariat privilégié qui existe, 

autour de Bibliomines, entre le CIDHG et les structures nationales des trois pays cités. Il ne vous 

aura pas échappé que nous avons l’honneur, cette année, de la présence exceptionnelle 

d’autorités de très haut niveau, que je salue avec respect et reconnaissance. Nous avons 

également le plaisir de la présence de plusieurs media, que je souhaite également remercier, car 

le compte rendu qu’ils feront de notre réunion peut nous aider, peut vous aider, à faire connaitre 

encore davantage notre noble cause. S’agissant des participants, nous avons pu réunir les pays et 

les organisations habituellement présents aux séminaires précédents, ce qui  est le signe de leur 

intérêt durable. Je voudrais également saluer la présence d’un pays francophone qui participe 

pour la première fois à notre séminaire, le LIBAN, qui nous présentera ses propres 

accomplissements dans la lutte qui nous réunit, ainsi que celle de l’UA et de la CEDEAO, 

organisations régionales africaines qui démontrent ainsi leur intérêt pour la lutte contre les mines. 

D’autres organisations n’ont malheureusement pas pu être présentes, pour des raisons diverses 

sur lesquelles il serait trop long de revenir ici ; je souhaite simplement excuser l’absence de 

l’OIF, soutien financier récurrent et  confirmé de notre réunion, qui est totalement absorbée, en 

ce moment-même, dans la préparation du Sommet des Chefs d’Etat et de gouvernements de la 

Francophonie, prévu à  Montreux du 22 au 24 octobre prochain. 



Qu’il me soit permis, d’ores et déjà, de remercier la Mauritanie pour son hospitalité 

d’exceptionnelle qualité ; en particulier, que soient ici remerciés, au nom du Centre de Genève 

comme en votre nom à tous, son Coordinateur National, le Lt Colonel Alioune El Hacen, ainsi 

que sa petite équipe, avec qui nous travaillons d’arrache pied depuis des mois pour faire de ce 

séminaire une totale réussite. 

Conformément aux souhaits exprimés par les participants aux précédents séminaires, la 

philosophie qui sous-tend cet évènement s’appuie sur quelques idées fortes et simples :  

- continuer à vous convaincre que le CIDHG peut vous aider, et vous accompagner dans 

votre difficile tâche ;  

- apporter aux acteurs de terrain francophones, dans tous les domaines de l’action contre 

les mines, le complément d’information le plus utile et le plus adapté possible ;  

- valoriser l’expertise et l’expérience africaines, afin de contribuer à leur partage entre 

vous ;  

- contribuer à faire en sorte que vous vous connaissiez encore mieux, pour vous donner 

envie de tirer parti de toutes les bonnes idées inventées ailleurs qui pourraient trouver une 

application chez vous ;  

- bref, cette rencontre doit vous offrir à nouveau un cadre unique d’échange, dans la 

magnifique langue que nous partageons, au sein de notre famille francophone. 

 

Comme l’indiquera le Président Sommaruga lors de son intervention, 2011 sera, pour 

notre programme francophone, une année importante de transition. J’y reviendrai plus en détails 

cet après-midi, mais permettez-moi de dresser brièvement le paysage des acquis du programme : 

en matière de traduction, l’ensemble des normes sera disponible en français le mois prochain, et 

39 sur 41 le sont d’ores et déjà ; Bibliomines, notre bibliothèque en ligne, a une année 

d’existence et rassemble plus de 3200 documents en français ; ce chiffre augmente tous les jours, 

grâce à l’action déterminée du Centre de Genève et des trois centres africains avec qui nous 

entretenons un partenariat privilégié ; quant au séminaire, il a probablement contribué largement 



à faire naitre le sentiment et la réalité d’une communauté francophone dont les besoins sont 

spécifiques et, souhaitons-le, à créer en son sein une certaine solidarité. Ces résultats sont les 

vôtres, ils sont exceptionnels dans la mesure où aucune autre communauté linguistique et 

culturelle n’a fait l’objet d’un tel soutien de la part du CIDHG. 

 

A tous, je souhaite un excellent séminaire, riche en information collectée par chacun, en 

échanges entre tous les participants, tant pendant les sessions qu’en marge, séminaire que je 

souhaite également marqué par la convivialité qui est l’une des caractéristiques majeures de la 

culture que nous partageons. Merci à tous d’avoir répondu à cet appel. Nous reprendrons nos 

travaux et entrerons dans le vif du sujet, dans cette même salle, à compter de 14h00, mais avant 

cela, à l’issue de cette cérémonie d’ouverture, nous consacrerons un peu de temps à nous 

restaurer et à échanger autour d’un buffet que le CIDHG vous offre avec grand plaisir. Profitez-

en pour rencontrer les autorités qui nous font l’amitié de partager ce moment avec nous, et pour 

répondre aux sollicitations des media. Retrouvez vos amis, commencez vos échanges, mais faites 

également honneur aux plats qui ont été préparés à notre intention. Bon séminaire à tous ! 


